

支付宝晒十年账单——

“剁手族”的钱都去哪儿了



“我是2006年10月9日注册支付宝的，今天的账单显示，这些年我一共在支付宝上花了26万多元，但在朋友里居然进不了前五。”北京一位公司白领刘畅看着自己的支付宝账单颇为感慨。

12月8日，又到了支付宝“年度账单”出炉的日子。和往年不同的是，今年12月8日正好是支付宝的10岁“生日”，从这一天开始，网友们就能查询到自注册支付宝以来的全部账单统计。“在我心上用力的开一枪”、“画面太美我不敢看”、“真的勇士，敢于面对十年账单”……“剁手族”们在社交网络上的惊叹此起彼伏，成为网络支付巨大能量的一个个注脚。

但如果将视角从个人层面上移，就全国而言，支付宝的3亿多实名用户在10年时间里共进行了423亿笔支付。这423亿笔网络支付正像一面镜子，映出了人们消费和生活方式的变迁。

消费能力“水涨船高”

“2006年我刚毕业，那一年支付宝支付一共才3000多元，今年还有一个多月才结束，我已经花了63217元，每年都在大幅增长。”刘畅告诉《经济日报》记者。和她一样，3亿多张“10年账单”，勾勒出一条百姓消费水平的上升曲线。

普通人的网上支付状况和经济实力成正比。按省份来分类，广东、浙江、上海、北京和江苏稳居前五位，用户总支付金额占全国比重分别为15.5%、12.5%、9.3%、9%和8.8%。支付宝所属的蚂蚁金服集团品牌与公众沟通资深总监陈亮说，这个组合在过去的两年中一直相对稳定，甚至因此被网民戏称为中国互联网经济的“土豪五省”。

但另一些数据则出人意料。一是中小城市和乡村网民的购买力非常“强悍”。以单个城市人均网络支付金额计算，杭州、金华、黄山2014年支出金额分别达44197元、39965元和39029元，排名前三。到了县城一级，在



2014年的支付版图中，人均网上支出超过2万元的县城就有66个。这充分说明消费力量正伴随城乡居民收入的增加而快速下沉，多元化、个性化、碎片化的消费需求不断增加。

来自手机端的数据则显示出另一个事实：网络支付正在成为弥合我国东西部“数字鸿沟”的应用。在2014年各省份移动支付笔数占比的排名中，西藏、陕西、宁夏、内蒙古稳居前四名，占比分别达到62.2%、59.6%、58.3%和57.6%。按照10年来人均支付金额的增速来看，西藏山南地区、日喀则地区和新疆博尔塔拉蒙古自治州在全国城市中排名前三，其中山南地区2014年人均支付金额是10年前的600多倍。专家指出，在移动互联网时代，西部省

份和偏远地区因为信息基础设施的换代成本较低，赢得了后发优势。

生活方式“焕然一新”

2014年，北京支付宝人均支付金额为33562元，但其中网购金额仅为15382元，占比45.8%，而其他的支出则涵盖了转账、理财、公共事业缴费等多个生活场景。1999年9月，在北京举行的一场名为“72小时网络生存”的测试以失败告终，但今天“数字化生存”已触手可及。

拿排队举例，来自支付宝的数据显示，从2004年到2014年，生活缴费、信用卡还款、手机充值、转账等便民支付的交易总笔数约为60亿笔。

人们的生活在不知不觉中变得智能和便捷，消费者的使用习惯也逐渐

建立起来，在2008年支付宝生活缴费刚刚上线的时候，当年人均生活缴费笔数为2.17笔，6年后，这个数字已经上升为5.96笔。

新习惯的建立甚至不仅限于网上支付。2013年诞生的“余额宝”让更多人开始有了理财的习惯。按人数计算，“90后”是申购余额宝的第二大群体，用户数占到总量的33.2%。与此同时，来自天弘基金和支付宝提供的数据显示，拥有1.49亿用户的余额宝，人均收益仅有133元。

“网络支付正在越来越多的场景中找到‘用武之地’，这就意味着，传统行业通过互联网的深度改造，依然可以创造出新的商业模式和新的创富机会。”陈亮说。（本报综合）

我国将补贴146个民航小机场

新华社北京12月10日电根据民航发展基金使用管理有关规定，明年我国将对146个民航小机场进行补贴。

根据民航局发布的《关于2015年民航小机场补贴预算方案的公示》，以去年下半年至今年上半年机场统计数据为依据，拟对全国146个小机场进行补贴。

数据显示，明年，我国民航小机场补贴数146个，补贴金额约12.11亿元。明年补贴金额全国前五的省份分别为新疆、四川、云南、内蒙古、黑龙江，分别补助金额为13042万元、12043万元、8864万元、7155万元、6942万元。

在明年补贴数据中，补贴最高的小机场为九寨沟黄龙机场，补贴金额达1603万元。明年补贴机场数由今

年135个机场增加到146，补贴金额也由去年的10.78亿元增加到约12.11亿元。

近年来，我国民用小机场亏损一直广受诟病，根据国际通行做法，为满足经济欠发达地区居民需要，实施民航基本服务计划，必须发展小机场、支线航空、通用航空并由政府进行补贴。

根植高原，生命如此壮美

（上接第一版）手术完毕后，青贡从手术台上坐了起来，脸上没有一点手术后痛苦的表情。她满脸笑容的对宋辉竖起了大拇指。

“虽然没有语言，但就在那一刹那，我被她的表情和举止感动了。”宋辉说，从事妇产科工作17年，这仅仅是个小手术，但对青贡来说，却是为她解除了难言的痛苦。“在这里我感受到了藏族老乡的淳朴、善良，同时也感受到了老乡对医生的信任、尊重，让我体会到了一个医生的价值！”

“我们的医卫人才援甘，就是要将健康送到藏族同胞家门口。”援甘干部张德梧是甘孜县卫生局局长助理、甘孜县人民医院副院长，他告诉笔者，除了医疗人才坐诊，在甘孜县的山村角落，还长期活跃着一支为农牧民群众健康护航的义诊队伍。

这支由龙泉援甘医疗队全体成员组成的义诊队伍，涵盖了内科、外科、骨科、妇科、中医、口腔等医卫工作者，他们义务为藏民们测血压，诊疗糖尿病、椎间盘突出、四肢关节痛、颈椎病、肩周炎、妇科病等常见病。不但给藏民们送去了健康，还送去了毛巾、香皂、纸、米、油等慰问品。

送教育——促进藏区教育“造血”功能 钟远彬，一位来自龙泉十五中学的骨干教师，刚到甘孜县的他，便被委任为县民族中学校长，兼任高一、一班副班主任，数学教师。

一天，有位学生向他请两节课假，说去办理考试报名手续。两节课过去了，该学生迟迟不见回来，他急忙组织人员四处寻找，终于在东大街把人找到。经了解，该学生没去报名

而去逛街了。钟远彬没有责骂她，耐心给她讲解“相信-失信-信任”的道理，教她如何做一个诚实的孩子。一个月后，该学生有了很大转变，班上表现十分优秀。

刚接手数学教学时，班上成绩较差，他心急如焚，经综合分析，他发现学生基础差，部分学生汉语不通。他利用休息时间为学生补基础，重点培养一些优生，通过他们用藏语去辅导差生。同时他加强藏语学习，对教学更加耐心细致，一遍不懂两遍，两遍不懂三遍……。经过坚持不懈的努力，班上数学成绩有了明显提升，半期考试平均成绩比原来提高了40%。

按照援藏工作队要求，不仅要做好教学，而且还要做好传帮带。钟远彬在教学的同时，竭尽全力帮助身边的教师。为提升教师黄联海的教学水平，钟远彬将多年精心收集的数学课件、教学试题送给他，并给他提出一些教学建议；为帮助第一次当班主任教师何叶，钟远彬积极出谋划策，向她传授多年的工作方法和管理经验，让她把班级管理的井井有条。

罗松杰，一位来自龙泉十二小学校的校长，挂任甘孜县教育局副局长兼二完小校长。他大胆创新，多措并举，不断加大二完小教师的培养力度，在“输血”的同时，加大藏区教师自身的“造血”功能，积极选派藏区教师到龙泉优质学校跟岗学习，派出了语文、数学、英语等骨干教师参加龙泉县第九届说课大赛。通过这样的培训，推动了藏区教师对新课标的研讨，促进了他们教育教学观念转变，提高了他们课堂教学水平。

送关爱——“三定”原则让爱心不打折

9月27日，甘孜县生康乡、仁果乡收到了一批援助物资，今年两个乡已累计收到价值45万余元的援助物资，进一步改善了乡村办公条件。这是在龙泉援藏工作队的努力下，龙泉驿区与甘孜县结对帮扶援助的又一成果。据县对援办副主任龚清高讲，2014年通过援藏工作队员的不懈努力、多方协调，现已有20多家单位与甘孜县有关单位签订了结对帮扶协议，结对帮扶资金达800余万元。10月13日，通过龙泉援藏工作队的协调，区工商带着热心企业和社会各界人士的深情厚意，为县公立敬老院、查龙乡敬老院分别捐助了棉大衣、手套和取暖器138套，洗衣机、液晶电视、三轮摩托车、消毒碗柜等急需物品，价值十余万元。为达通玛片区中心小学捐助了冬季防寒校服、现代汉语词典、书包、文具和课外读物，捐助了消毒碗柜、体育设备、教学扩音机、科普书籍、电脑、教师防寒服等急需物资，价值十余万元，为11名优秀贫困学生提供了1000元的助学金，为优秀贫困乡村老师向珠捐助了10000元救助金。以上资金、物资合计二十余万元。在甘孜，这样的爱心社会援助正源源不断……

援藏队员凌翔说，我们按照援藏工作队“三定”即“定向、定制、定单”原则，发动了多方社会力量，争取了不少企业和社会人士的捐助，社会援助资金物资不断增加，我们在援藏队的统筹安排下，正在规范有序的将援助物资发放到受援单位，确保爱心传递不打折扣。



康定银鑫汽车服务公司乔迁新址

丰田汽车专卖店专业销售进口丰田全系汽车、一汽丰田全系汽车

主要销售车系：  
一汽丰田：兰德酷路泽、普拉多、皇冠、卡罗拉、花冠  
原装进口丰田：兰德酷路泽、普拉多、三菱、帕杰罗、欧蓝德、劲炫、劲炫、格兰德、EVO  
江铃：轻卡、皮卡、全顺、驭胜、宝威、陆风系列  
江淮：瑞风、瑞鹰、和悦、同悦、悦悦

为您推出丰田全车系  
购车分期付款到银鑫  
本公司是甘孜州州级公务用车定点采购协议供应商  
联系人：  
陈先生(手机 15281571811)  
吕女士(手机 15283628361)  
曾女士(手机 18990482825)

银鑫搬新家，三十万大奖送给您

四川银鑫汽车服务有限公司康定公司于2014年1月搬迁至康定县南郊两岔路318国道4公里处正式营业。公司将以全新的技术、设施、高品质的服务继续为广大客户提供优质服务。公司于2014年4月16日起至2015年4月15日止开展为期一年的(银鑫搬新家，三十万大奖送给您)感恩、优惠活动。热忱欢迎尊敬的您积极参与、多拿大奖。  
活动内容如下：  
1、活动期间，客户车辆到我公司维修并产生消费，1次领取兑奖券1张。  
2、客户凭兑奖券到公司兑奖处领取等值

奖品，客户可每次兑奖，也可累计多次后兑奖。  
3、1张兑奖券可兑人民币20元的奖品，2张兑奖券可兑人民币50元的奖品，3张兑奖券可兑人民币100元的奖品，10张兑奖券可兑人民币500元的奖品，100张兑奖券可兑人民币8000元的奖品，1000张兑奖券可兑人民币100000元的大奖(2014款全新江淮和悦轿车1辆的终身使用权)。  
4、累计兑奖时，不足累计兑奖数规定时以累计兑奖规定下限执行。  
本次活动的解释权归本公司所有。  
四川银鑫汽车服务有限公司康定公司  
2014年4月

新公司地址：康定县南郊两岔路(318国道4公里处)  
电话：2838276、838966、13808099998



经典甄选，有您一款，弘合汽车超市为您的爱车的起航  
销售热线：2817777 服务热线：2828111  
地址：康定县驷马桥